

|| 难忘之旅 ||

古风古韵正定城

近日,我到正定古城游览。提起正定古城,你会说:九楼四塔八大寺,二十四座金牌坊;夜色中,站在南城墙上,看璀璨星光与佛塔相呼应;享受正定美食“八大碗”以及饸烙、烧麦。然而,正定古城在我眼中,是个内涵厚重、从容淡定的老者,在历经沧桑后,依然相信岁月美好……



正定古城

到正定探寻古迹,大佛寺必是首选。大佛寺里的佛像无比珍贵,且不说千手千眼佛像的宏伟高大,只那尊被誉为“东方美神”的倒座观音,就会让人感到无比惊艳。如果你喜欢古建,在大佛寺里你定会挪不开步子,当年梁思成三次来到这里,如今寺中兴建了梁思成纪念馆,

音,就会让人感到无比惊艳。如果你喜欢古建,在大佛寺里你定会挪不开步子,当年梁思成三次来到这里,如今寺中兴建了梁思成纪念馆,

很多对古建感兴趣的人到这里探寻这位建筑学家的足迹。如果你认为大佛寺里只有古建,那你就错了。春天,大佛寺里玉兰盛开,接着牡丹也开了,奔放又热烈,还有海棠和芍药,把大佛寺映衬得异常美丽。

到正定古城访古,定不能错过那几座精美古朴的佛塔。佛塔各有风韵,或砖或石,展现了无与伦比的精湛技艺。我喜欢在开元寺里走

走,钟楼上的悬钟演绎着奇妙的力学原理,而古老的唐代建筑风格,又让人无比痴迷。广惠寺的华塔也是我的最爱,每次经过那里我总在想,当年的设计者该是怀着怎样超凡的审美,才能把一座塔修得这样精美绝伦。

在正定古城闲逛,你会看到大大小小的古建筑群,如文庙、城隍庙、王士珍故居等。在这里,你仿佛在时光中穿梭,领略着文化的厚重与中华文明生生不息的传承。

石家庄 刘云燕/文

|| 最近我去哪儿了 ||

湖北武当山



本文作者在景区

狄民建(石家庄):近日,我到湖北武当山游览。

武当山位于湖北省十堰市丹江口市境内。武当山山势险峻,风光旖旎,每天浩浩荡荡的游客成为武当山一道独特的风景。我们前往山顶金殿的路上,人们缓缓向前挪动,大约两个小时才到达金殿。导游介绍,金殿位于武当山天柱峰峰顶,建于明永乐年间,为铜铸鎏金重檐式仿木结构,是武当山的标志性建筑。随后,我们参观了金殿旁的紫霄宫。紫霄宫建于明代,宫内的紫霄殿宏伟壮观,紫霄殿内供奉着武当派祖师张三丰的雕像。

下山时,我们参观了太子坡。太子坡又名“复真观”,观内有“九曲黄河墙”“一柱四道门”“十里桂花香”“一柱十二梁”等景观,其中“一柱十二梁”,一根立柱托起了十二根横梁,这在榫卯结构的建筑中比较罕见,令人赞叹。

|| 行行摄摄 ||

乔家大院



乔家大院位于山西省晋中市祁县乔家堡,被誉为“清代北方民居建筑史上的一颗明珠”。

近日,我到山西采风时,拍下了这张照片。石家庄 魏富平/图文

去年6月,我到唐山滦州旅游,一道名为“锦绣前程”的特色菜给我留下深刻印象。

饭店服务员向我介绍了这道菜的来历。清代有位落魄秀才进京赶考,途经滦州时住进一家客店,店主见他衣衫褴褛,就做了一道当时人称“逐客菜”的豆腐丸子,秀才见后非常失落。店主的女儿见秀才可怜,遂生怜悯之心,安慰秀才说豆腐丸子里的豆腐寓意吉祥,胡萝卜代表喜庆,西兰花则预示着希望,这道菜其实名为“锦绣前程”,是我们对你的祝福。秀才听后非常感激,最后真的考中了状元,这道菜

也因此广为流传。

“锦绣前程”的做法并不复杂,用擀面杖将豆腐压成泥,和肉馅儿搅拌均匀,然后加入盐、鸡精、胡椒粉等作料,再加入淀粉搅拌均匀,搓成小丸子放入蒸笼蒸熟。将焯好的西兰花、胡萝卜、甜玉米粒倒入锅内翻炒片刻,加入适量水烧开,再加入盐和高汤调味,最后用淀粉勾芡,浇在蒸好的丸子上即可。

当服务员将一盘“锦绣前程”端上桌时,房间内顿时香气四溢,尝一口软嫩滑爽,令人唇齿留香,回味无穷。

唐山 缪金培/文

滦州美食“锦绣前程”

|| 异域风情 ||

波茨坦无忧宫

去年5月,我参加旅行团到德国波茨坦游览。

波茨坦是一个风景优美的低洼沼泽地区,有柏林后花园之称。这里遍布河流、水塘和湖泊,还有低矮的小山丘,许多农场散布其间,大大小小的皇家宫殿和别墅不计其数。波茨坦很大,我们在这里徘徊了一整天,也只能游览几个景点。我们游览的重点放在腓特烈二世的无忧宫。无忧宫是一个法语短语,翻译为“无关紧要”,或是“无忧无虑”,象征着无忧宫是一个放松的地方,而不是发号施令的场所。这座由腓特烈二世亲自设计的宫殿,一层有一个大厅和两个对称的侧厅,总共只有十个房间,虽然也有一个象征帝王权力的穹顶,却称不上华丽。无忧宫内部以粉白、粉黄或粉绿色为主,只有点缀上金碧辉煌的雕塑和华丽的人物肖像油画,才称得上富丽堂皇。无忧宫落地大窗外的浪漫光影射入大厅,充满了神秘感。这里许多洛可可风格的房间,雍容华贵,彰显着贵族



无忧宫

们在这里无忧无虑的生活。

无忧宫对面花园粉黄色的外墙上,有许多大理石雕刻的罗马神话人物,东边的半圆形葡萄园前排列着许多古代名人雕像,正面一座白玉大理石雕后面,就是腓特烈二世的墓。我们站在无忧宫花园的平台上远眺,看到西北角的山坡上有一座高大壮观的风车磨坊。导游介绍说,1747年普鲁士国王腓特烈二世建了无忧宫,没想到这个无忧宫却给他带来了麻烦。原来这个王宫选在了一个平民百姓的风车磨坊边上。修建期间,风车磨坊主人向柏林的最高法院起诉国王,控告新建的王宫挡住了风,不利于风车转动。最后国王不得不让步,而且同意赔偿风车磨坊主人。后来风车磨坊经过多次重修、改建,在第二次世界大战结束前夕,苏联与德军的坦克在此决战,虽然没有伤到无忧宫,但是摧毁了风车磨坊,而后一直到1991年,风车磨坊才在原地基上重建。



波茨坦风光

河北 吕雪莹/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网